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MATHEMATIQUES

EXERCICE 1 : (13 points)

Une entreprise conchylicole étudie le coflit d’acheminement de ses coquillages a4 Rungis.
On note n le nombre de livraisons effectuées sur une année.
Elie a le choix entre deux solutions pour effectuer le transport.

Premiére solution : L’entreprise fait appel & une société de transports. Le colit annuel est
donné par la relation C; (n) =60n+ 1 600.

Seconde solution : L’entreprise effectue elle-méme le transport. Le colit annuel est donné
par la relation Cy (n) =~ n*+ 110n+ 1 200.

On se propose de déterminer le choix le plus avantageux.
A cet effet, on considére les fonctions fet g définies sur I'intervalle [0 ; 50] par :

F(x) = 60x+1600 et g(x) =—x+110x+1200.
Partie A ¢ (10,5 points)
1. Calculer f(0), £(25) et f(35).
2. Tracer la représentation graphique de f dans le repére de ’annexe.
3. Déterminer la dérivée g’ de la fonction g.
4. FEtudier le signe de g '(x) sur I’intervalle [0 ; 50].
5. Compléter le tableau de variation de la fonction g (voir ANNEXE).

6. Aprés avoir complété le tableau de valeurs situé sur PANNEXE, tracer la courbe
représentative de la fonction g dans le repére fourni.

Partie B : (2,5 points)

En utilisant les représentations graphiques précédentes :

Yranch.

Déterminer le ou les nombres de livraisons pour lesquels le cofit des deux solutions est
identique.

2. Déterminer sur quel intervalle la premiére solution est plus intéressante pour I’entreprise.
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EXERCICE 2 : (7 points)

Un ostréiculteur vend ses produits & des comités d’entreprise. On admet que chaque année le
montant des ventes est en augmentation de 5 % sur celui de l'année précédente.

On note u; le montant des ventes la premiére année : ;=1 195 €.

De méme, uy, 43, ..., Uy, ... désignent les montants des ventes de [a 2°, 3%, ..., n-iéme année.
Tous les résultats seront arrondis au centiéme.

1. Calculer u et us.

2. Quelle est la nature de la suite (,) ? Justifier la réponse.

3. Donner la raison de cette suite.

4. Exprimer u, en fonction de n.

5. Calculer le montant des ventes pour la 8° année.

6. Calculer le montant total des ventes pour les 6 premiéres années.
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ANNEXE a remettre avec la copie

x 50
Signe de g '(x)
Variation de g (x)
x 0 10 20 25 30 40 50
g(x)
A
y
4 000
3000
2 000
1200
1 OOG/ 3
A 5
4/4
0 10 20 30 40 50 x
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FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES DU BACCALAURKEAT PROFESSIONNEL
Cultures marines
( Arrété du 9 mai 1995 - BO spécial n°11 du 15 juin 1995)

Fonction £ Dérivée 1
J® J'(x)
ax+ b a
x? 2x
x° 3x?
1 1
X x7
u(x) + v(x) w'(x)+v'(x)
a u(x) au'(x)

Equation du second degré ax’+ bx + ¢ =0
A=b - 4dqc
-Si A>0, dPux solutions réelles :

_b+:\- _b_:{

~-Si A= G, une solution reelle double :

XMEXT T

- Si A <0, aucune solution réelle
Si A20, ax*+bx +c=alx—x)(x—x3)

Suites arithmétiques
Terme de rang 1 : u; et raison »
Termederangn:u, =u) + (n-1)r
Somme des & premiers termes :
k uy * U )

2

uy -§-u2+...+uk =

Suites géométriques
Terme de rang 1 : & et raison g
Terme de rang 7 : 1, = u ;g™
Somme des & premiers termes :
k
ul +u2+"'+uk = ul.%___i
- g
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Statistiques
p
Effectif total N = Z n;

i=1

P
an

Moyenne X = 1——1—]—\[——-
Zn(x,-—f)z zn x?
_i=1 ~ i=1 =2
Variance ¥V = v i X
Ecart type G=\/—V

Valeur acquise  par une suite d’annuités
constantes

V.. valeur acquise au moment du dernier
versement

a : versement constant

t : taux par période

n : nombre de versements

o= gt 1
" t

Valeur actuelle  d’une  suite  d’annuités
constantes
Vo: valeur actuelle une période avant le
premier versement
a : versement constant
f : taux par période
# : nombre de versements
— N
Vo=a 1-(1+18)

t

Logarithme népérien : In
(uniquement pour les sections ayant P’alinéa 3 du 1)

In(@)=lna+nk In(@"y=nlna
In(g/d)=Ina-Inb



